



2025年2月21日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:余佳维 审读:邱立波



多彩开学季

新学期的钟声敲响,校园里又热闹起来。当开学撞上元宵节,当传统非遗牵手AI,一场别开生面的开学活动,在甬城各大校园火热上演。从有趣的猜灯谜、抽红包,到充满创意的刮刮乐、游园会,还有精彩纷呈的开学第一课,每一项活动都洋溢着新学期的活力与期待。快来一起看看,这些校园里的开学新故事,感受属于同学们的独特开学季!

开学红包

●开学啦!我背上小书包,带着假期作业,告别了寒假,回到了熟悉的教室。

罗老师把教室布置得好漂亮,课桌上整齐摆放着系着红丝带的新课本,旁边还放着一个印有“超好运”字样的杯子。黑板上,用许多红包拼成了一个大大的爱心,每一位走进班级的同学都能抽取一个红包。我选了一个红包,哇,是一张作业免写券!我偷偷想着,一定要留到作业最多的那天再用,真是太开心啦!

和好久不见的同学们见面了,大家叽叽喳喳地分享着过年的好玩事儿。好多同学都去看了电影《哪吒之魔童闹海》。小哪吒实在可爱,不过我还是更喜欢敖丙,因为他没有黑眼圈。

开学第一天真是好运又有趣呀!

宁波艺术实验学校
明湖校区 102班
曹博彦(证号 2510037)
指导老师 罗琳瑛

●开学第一天,我刚走进校门,就被眼前的景象惊呆了。学长们穿着红艳艳的衣裳来迎接我们。校长笑眼弯弯地给每位同学送上精美的书签红包。还有巨大的画画墙,充满了喜庆的氛围,一下子把我的目光夺了过去,我三步并作两步地跑向前去,留下了属于自己的色彩。

我刚走到教室门口,映入眼帘的是一个超大的爱心气球,我开心地抱住了它。紧接着又被黑板上的小蛇给萌翻了。我到了座位上,看到家委会妈妈们精心准备的开学礼物,高兴得心花怒放。

最有趣的是抽红包环节!黑板上挂满了充满祝福的红包,我使劲伸长胳膊,踮着脚,拿到了一个“好运锦鲤”红包。红包里面写着“无限好运”,说明我在蛇年将会好运连连,我真是太幸运了!

宁波市惠贞书院 303班
张昊宸(证号 2524835)
指导老师 王越雅

开学遇上元宵节

海曙区集士港镇广德湖小学 407班
孙语菡(证号 2516718)
指导老师 孙箐超

终于开学啦!当开学遇上元宵节,会碰撞出怎样有趣的火花,你想知道吗?嘿嘿,赶紧往下看吧!

一走进校园,走廊里挂满了五颜六色的小灯笼,每个灯笼上都有一个灯谜,同学们挨挨挤挤的,像蚂蚁一样围在一起,争先恐后地猜灯谜。有的找伴儿一起思考;有的煞有介事在笔记本上飞快地写着;还有的抓耳挠腮,来回踱步,也不知到底猜对没有……有趣的灯谜让大家兴奋不已。

接着,我们又在教室里进行了有趣的“五感轮”。所谓五感轮就是在一个大圆盘画上五官,同学们根据不同的感官分别画出对应的寒假趣事:有的在眼睛那里画了大红包、美丽的烟花,有的在嘴巴那画了香喷喷的年夜饭。

你们开学第一天也有这么丰富多彩的活动吗?快来和我们分享吧!

开学超有戏

宁波前湾慈吉外国语学校 4B班
沈宥辰(证号 2580149)
指导老师 张利敏

新学期的钟声悠然响起,我们学校举办了一场别具匠心的开学盛典——“当AI遇见非遗,新学期超有戏”。当我踏入那熟悉的校门,立刻被眼前的一幕所吸引:一台先进的AI机器人,以流利的英语和灵动的舞蹈,热情地欢迎每一位回归校园的同学们。

同学们兴致勃勃地参与着各种丰富多彩的活动,有的正在利用AI技术绘制古韵漆扇,有的专心致志地用AI为瓷瓶增添色彩。尽管活动繁多,但我最钟爱的无疑是皮影戏。这是一种古老的民间戏剧形式,通过兽皮或纸板制成的人物剪影,讲述着生动的故事。我握紧操控皮影的细棒,随着悠扬的旋律翩翩起舞,使得舞台上的角色栩栩如生,赢得了观众们热烈的掌声与喝彩。

新学期的我仿佛是一艘勇往直前的小船,即将在知识的浩瀚海洋中扬帆远航,探索无尽的奥秘。

有趣的一课

海曙区古林镇布政小学 601班
管馨悦(证号 2517500)
指导老师 徐双娜

开学的日子,我踏着轻快的步伐,走进了校园!

教室外的窗户格外清亮,映衬着同学们忙碌的身影。桌子排列整齐,阳光照进教室,显得明亮整洁,老师迈着步子走进教室,很快便开始了第一堂课!

数学课开始了。张老师声音高昂,眼神温柔地望着我们:“同学们,大家对于简便计算必然不陌生,今天我教大家一个小技巧。”咦?到底是什么技巧呢?同学们一脸疑惑,东一句西一句地讨论起来。老师拍了拍手笑道:“安静,大家看,这一组数字,二十五乘四,它们能组成一百,在做题时,我们可以把它们想象成一对‘好朋友’,这样‘问题’就简单多了。”然后给我们演示步骤。“哇!”同学们纷纷鼓掌!张老师的课越来越有趣了,每个同学紧紧跟着老师的思路,生怕错过新大陆……

原来从另外一个角度去看待,复杂的问题就简单化了!新学期的第一堂课收获满满!

组稿老师 胡洁

开学刮刮乐

鄞州区钟公庙中心小学 301班
何友悛(证号 2512206)
指导老师 陈丽娜

开学第二天,阴沉沉的天空,好像要下雨一样。但是,我依然无比兴奋,因为今天陈老师要给我们开启新学期的刮刮乐活动。

陈老师神秘地拿出一个黑乎乎的正方体大盒子,倒出了好多的刮刮乐,我高兴地一蹦三尺高。我伸着脖子,瞧着同学们按学号一个个轮流挑选着。终于轮到我了,我兴奋地跑到了讲台上,挑选了一张最精美的刮刮乐。惊心动魄的时刻就要到了,我右手握着刮刮乐,左手拿着尺子,一点一点把银色涂层从左往右地刮着。出现了第一个字,写着零,我的心一下子就慌了,想:难道我一个也没有。这时,心扑通扑通地跳着,呼吸也急促了起来,直到完全刮完才看清,原来是“零食”呀!

最后,我带着满满的能量——零食,开启了新的一学期。

五年级,我来了

鄞州区学士小学 508班
钱舒涵(证号 2580534)

在春节的尾声,我们迎来了新的学期。开学第一周,就像是一幅五彩斑斓的画卷,缓缓展开在我们眼前。我站在这个新起点上,心中充满了期待和激动。

“嗨,鸭梨!”是我印象最深的课,老师让我们在画着瓶子的纸上写出了自己的压力,然后以四人小组的形式讨论,最后还传授了我们解压小锦囊。这不但解决了我们的学习困扰,还激发了我们对新学期的期待。

与同学们的重逢,就像是一场温馨的聚会。我们分享假期的趣事,校园里充满了欢声笑语。在操场上,我们追逐嬉戏,汗水和欢笑交织在一起,仿佛在诉说着青春的活力与激情。

新学期,新气象,新征程。我准备勇敢地迈出一大步,成为更加独立自主,勤奋好学,探索新知识的五年级小学生!

开学话非遗

镇海应行久外语实验学校
清川校区 305班
于悦(证号 2524004)
指导老师 聂琳芯

开学典礼上,一场别开生面的非遗之旅为新学期注入了一股古老而鲜活的力量。

伴随着熟悉的校歌,同学们排着整齐的队伍,陆续来到了操场。开学典礼正式拉开帷幕,同学们拿着各自的非遗作品走上了主席台。非遗作品真不少,有中国结、糖画、风筝、皮影戏、瓷器,还有泥塑。

我手拿风筝,自信地站在主席台中央,绘声绘色地开始介绍起来:“我叫风筝,又叫纸鸢,发源于东周时期,至今已有2000多年的历史。我是用竹子、纸或者绢制作而成的,古代用来传递情报。我象征福气、长寿,我是中国非物质文化遗产第438号——风筝。”当我讲述完抬头看大家时,台下报以热烈的掌声。

这次开学典礼上,非遗如同一位神秘的使者,穿越时空,走进校园。它不仅让我们领略了传统文化的魅力,更在我们心中种下了传统与创新的种子。



我们开学啦

镇海应行久外语实验学校
清川校区 507班
薄宇晴(证号 2524062)
指导老师 张倩雯

与苏轼对话

宁海县实验小学 304班
王艺棋(证号 2519528)
指导老师 林柳君

步入校园,到处都是过年的喜庆,我们还和苏轼爷爷通过AI对话呢。

通过阅读苏轼爷爷的《劝学》,我明白学习的重要性,我立志要好好读书。“三更灯火五更鸡”是告诫我们珍惜时间,勤奋读书。我还喜欢《定风波》里的那句“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?”它鼓励我遇到困难不能怕,要勇敢、乐观。《白鹿洞二首·其一》也提醒我“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金”,时间好宝贵,我要珍惜时间,努力学习,不断进步。

新学期,我要像苏轼爷爷那样,博观而约取,厚积而薄发。我相信,只要我努力学习,一定会收获满满的!加油!

美味的自助餐

海曙区鄞江镇中心小学 205班
叶松诺(证号 2581476)
指导老师 崔意红

新学期新气象,这学期我们学校改变了以往的就餐模式,改成了自助餐。我们知道了既兴奋又感到稀奇。

午餐铃声响起,大家井然有序地走向餐厅。午餐可真丰富啊!有肥而不腻的红烧肉,有外酥里嫩的香煎鳊鱼,有营养丰富的西兰花,还有鲜美的萝卜汤,真是色香味俱全。

我看看这个想尝一尝,再看看那个也想去吃一吃。眼看着同学们都已经盛好开吃了,我也就麻溜地盛了几样,把餐盘盛得满满的,津津有味地吃起来。

第一次在学校吃自助餐,我胃口大开,三下五除二地吃了个精光。学校自助餐真是太美味了。

开学游园会

鄞州区江东实验小学南校区 101班
周以祺(证号 2580724)
指导老师 沃婵嫵

开学第一天是个好天气,长空如洗,阳光洒满大地。我早早起床,穿上红棉袄,戴上红帽,红红火火地去学校参加开学第一周的活动——蛇来运转游园会。

在学校大大的体育馆里,划分出了四个游戏区域,分别是金蛇狂舞区,双人背部夹球;灵蛇含珠区,用吸管吸乒乓球;瑞蛇跃栏区,双手拿水杯,各放上一个乒乓球跨越障碍物;银蛇亮尾区,护住彩带做的尾巴。

一条条活泼好动的“小灵蛇”你追我跑,阵阵欢声笑语回荡在体育馆里,玩得不亦乐乎。其中,我最喜欢“银蛇亮尾”的游戏,五彩缤纷的尾巴就像是一个个新希望,想要获得成果就要努力守护住它们。

灵蛇舞动乐陶陶,快乐生活学业旺。新学期,我们一起加油努力吧!